

В моде — ностальгия по Джо Дассену



Джо Дассен и его жена Кристина с новорожденным Джонатаном.

«ПАРИ-МАТЧ», ПАРИЖ.

НЫНЕШНЯЯ осень вновь воскрешает в памяти голос Джо Дассена, умершего пятнадцать лет назад в возрасте 41 года. Его песни продолжают сегодня свое триумфальное шествие по хит-парадам. Корреспондент «Пари-матч» взял интервью у его вдовы.

— Подборка песен Джо Дассена за одну неделю стала Золотым диском, и недавно его вручили вам. Как ваши сыновья Джона-

тан и Жюльен реагируют на возвращение славы к их отцу?

— Хорошо, но только они его очень мало знали. Джонатану было два года, а Жюльену всего несколько месяцев, когда их отец умер.

— Джонатан, кажется, желает повторить карьеру своего отца...

— Джонатан сочиняет песни и исполняет их. Он дал себе два года на то, чтобы выпустить приличный диск. А Жюльен еще ходит в школу.

— Когда 21 августа 1980 года ваш муж умер на Таити, вы ведь были в ссоре и намеревались развестись. Джо любил вас?

— Да, мы очень любили друг друга, очень. Вы говорите, что он уехал на Таити, так как не желал больше меня видеть, но ведь всем известно, что от любви до ненависти (так же, как от ненависти до любви), то есть когда вас обуревают такие неистовые чувства, всего один шаг. Мы столь сильно любили друг друга, что жили как на натянутом канате.

— Как началась ваша любовь?

— Первый раз я встретила его, когда летела на маленьком самолете. Я возвращалась из Греции и только что пережила любовную драму. На мне были большие темные очки и парик. Я постоянно плакала и не обратила никакого внимания на высокого красивого мужчину, который не сводил с меня глаз. Прилетев к одному своему другу, я пошла в тот же вечер на званый обед. Джо тоже был там. Меня очаровал его юмор.

— И когда же вы сдались?

— После этого эпизода мы не виделись год. Я совсем о нем забыла. Он прислал мне открытку с Таити, и я долго не могла

понять, от кого она. Снова мы встретились в Кастеле, он пригласил меня пообедать с ним. Если совершенно откровенно, мне не хотелось этого. Только потом, некоторое время спустя, я оказалась в его объятиях. Однажды вечером он пригласил меня потанцевать в интимной обстановке, хотя вовсе не умел... И я сделалась любовницей женатого мужчины. Стала сидеть у телефона, ожидая его звонка. Вначале все было не так просто.

— Когда вы стали жить вместе?

— Встретились мы в 1971 году. Стали жить вместе в 1973-м, а в 1978-м поженились. 14 января Джо, который любил и умел преподносить сюрпризы, подарил мне коробку визитных карточек на имя Кристины Дассен, сказав при этом: «Через три дня они тебе понадобятся». Он все сделал сам, один — уладил все дела с моими родителями, с мэрией!

— Как он проявлял свою любовь к вам?

— Тысячами разных способов! Он всегда заставлял меня врасплох своей манерой преподнести подарки. Однажды на Рождество я получила от него в подарок теннисные туфли, а в одной из них он спрятал роскошный бриллиант.

— Он баловал вас?

— О да, сверх всякой меры. У меня даже франка никогда не было в кармане. Он купил мне «Мерседес», который я так ни разу и не водила. — Джо всегда был со мной, поэтому всегда за рулем! Помню, однажды я осталась одна у зубного врача, и мне потом было трудно найти Джо в Париже, так как у меня в сумочке не оказалось ни франка.

— В вашей жизни был трудный и болез-

ненный эпизод с наркотиками, которыми вы увлекались вместе...

— Да, было такое.

— И сколько времени это длилось?

— Полтора года. Я пользовалась только кокаином, ничем больше — до того дня, когда решила покончить с этим. Точнее, когда узнала, что беременна. Я освободилась от зависимости полностью и никогда не начну снова из любви к своим детям. Знакомство с наркотиками позволяет мне свободно говорить об этом, предупреждать детей, объяснять им, что такое наркотики. Обишка молодости. Ужасная.

— Это, конечно, внесло отчуждение в ваши отношения?

— Да. Я во что бы то ни стало хотела куда-нибудь уехать. Прекратить эти скитания по дорогам Франции и Бельгии со всеми домочадцами, даже с немецкими овчарками.

— Какие у вас сохранились воспоминания о нем спустя пятнадцать лет после его смерти?

— Джо отец моих детей. Он остается человеком, которого я любила больше всех на свете. Я счастлива тем, что публика осталась верна ему, проявляя к нему нежность и уважение. Это был замечательный человек, великолепный, великодушный, редкостный человек, который баловал меня. Мы не расставались двадцать четыре часа в сутки. Нас никто не интересовал, мы жили друг для друга. Я хочу, чтобы мои дети были счастливы в мире, который так несчастен. Я, Кристина Дассен, всегда останусь госпожой Джо Дассен, матерью его детей. Я горда тем, что разделила отрезок жизни с этим человеком, с которым пережила маленькие бури и большое счастье.